

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS de suscripción	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año	En número de centimos
Granada	150 p.	450 p.	9 p.	18 p.	180
Provincias	175 p.	525 p.	10 p.	20 p.	200
Portugal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.	240
Unión Postal	10 p.	30 p.	60 p.	120 p.	1200
Demás países	20 p.	60 p.	120 p.	240 p.	2400

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas 6 Imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado
 TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 37.

PRECIOS de inserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, líneas, una vez, tipo B	2 p.	1 p.	1 p.	1 p.
Idem financieros ó de empresas	3 p.	2 p.	2 p.	2 p.
Idem mortuorios, líneas	3 p.	2 p.	2 p.	2 p.
Reclamos, líneas	10 p.	6 p.	4 p.	3 p.
Comunicaciones, líneas	100 p.	75 p.	50 p.	35 p.

FALACIAS

En Valdeolid ha fingido ser oficial de nuestra Marina mercante un audaz aventurero, relacionado por tal ficción con la flor y nata de la capital castellana.

Descubierta la superchería, ha dado con su cuerpo en la cárcel, y en ella ha confesado que en otras poblaciones se hizo pasar por hijo de dos jefes de la Armada, siendo bien acogido en todas partes gracias al desenfado con que se atribuyó posiciones y parentescos que no tenía.

Esta facilidad que un hombre desconocido suele hallar para ser aceptado como persona digna en las relaciones amistosas de los caballeros, sin otro trabajo que el de saber vestir y usar finos modales, encuéntrala, en la esfera pública, los audaces que, sin más arreos que su temeridad, se lanzan á las más áridas empresas.

No apelan éstos al frac y á la lustrosa camisa para ser contertulios en aristocráticos salones, sino á la idea, nueva en la apariencia, manida realmente, que les preció más á propósito para engañar á los incautos. Confiados éstos en el aboigo intelectual de las que exponen los que se engañan con plumas ajenas, no les piden declaración comprobatoria de que arraigaron en su mente y las discuten pensando en las consecuencias de su implantación en la realidad. Se dejan seducir les autoridades por el retórico verbalismo, y aun llegan á creer que los fuzas s esplendores de la proteccion atría son reflejo de una capacidad asombrosa, de un intelecto rebosante de altas concepciones que salvarían al país, de un corazón prendado del progreso y de la cultura.

Mas cuando algún malicioso se para á analizar el linaje de las ideas mantenidas y las discute con sus sostenedores, entonces se le venden los ojos. El orador elocuente queda trocado, por artes de la suspicacia, en charlatán de pazzé la, y el pensador profundo en superficial erudito de ideas anticuadas, á quienes la pereza de los importadores puso en las adunas del saber recienate marchamos para deslumbra á los ignorantes.

Si se sometiese á una investigación discreta á los adelanzados de la sociedad, no sucedería que muchos truhanes pasaran por caballeros. Si se pidiese la ficción mental de muchas ideas á ciertos temerarios de la política, no ocurriría que el oro de la palabra fácil y abundosa encubriese la vacuación de espíritus sin firmeza á guna en principios de que se dicen enamorados.

EN MARRUECOS

El nuevo régimen fiscal, el principio del plan de reformas introducido por el joven soberano en la administración de Marruecos, son la causa principal de la agitación que existe en Táñite y amenaza extenderse á todo el imperio.

Los moros son poco amigos del progreso y protestan tumultuosamente cuando alguien quiere turbar la vida rudimentaria y oscurantista en que yacen. El sultán tiene sus puntos de vista, en lo que se refiere al porvenir de Marruecos y con ellos no están conformes los jefes filiales de las tribus y algunos ulemas de Fez.

Animado el joven soberano de un sentimiento entusiasta de progreso, desea la transformación gradual de su imperio, la sumisión completa de las tribus, la marcha honrada y regular de la administración y el respeto y obediencia á la autoridad del trono.

La agitación actual, lejos de intimidarles fortifica sus intenciones reformistas. Una expedición numerosa, dirigida por Maley Araf, su tío, llegó hasta el territorio de Atlas para reprimir con mano dura la rebelión. La expedición del Marani ha llegado ya á Fezzan y se preparan otras contra los berberiscos, los zaimurs y los zaïrs; en una palabra, todo el ejército será, probablemente movilizado.

La responsabilidad del estado actual de cosas debe caer, no solamente en los jefes de las tribus, sino en los ulemas de Fez que pretenden que las nuevas reformas tienen una tendencia contraria á las leyes del Korán.

Para hacer creer mejor á las tribus sus intenciones, reconocen que el Korán es verdadero en lo que respecta á la autoridad del jefe espiritual, que es el mismo sultán, y en cuanto al deber sagrado de los fieles de obedecerle pagando los impuestos debidos al Tesoro; pero acusan á la vez al jefe de imitar á los infieles y de querer apoderarse de los bienes de los creyentes de Mahoma para emplearlos en la compra de objetos fabricados por los extranjeros.

El sultán goza de las simpatías de las potencias extranjeras.

Hace poco ofreció en Fez un banquete á los cónsules y otras personas notables de la colonia europea, mostrándose con todos muy amable y hablando de sus proyectos de reformas, conformes con el progreso y la civilización moderna.

Todos estos detalles destruyen por completo el rumor circulado de que iba á ser destituido el sultán y que ocuparía el trono su hermano.

Nada más lejos de la realidad, Abul-el Aziz goza de mucha popularidad y se impondrá seguramente á las tribus rebeldes.

Marruecos entra en un periodo de franca regeneración política y social. Hasta Marruecos nos da el ejemplo. Hasta Marruecos.

MONÓLOGO

—No, pues de hoy no pasa. Esta tarde la espeta mi declaración. Yo sé que espera este momento con alegría mal disimulada. Cuando, en casa del general, me siento frente á ella, me observa con una atención! Algunas veces hasta hace crujiir su pañuelo, al estirar con violencia el encaje con aquellas manitas sonrosadas de niña nevíola... sus ojos ha ya tiempo que se fijan en los míos con incombustible resistencia. Parece que me dicen: «Vamos, hombre, ¿no le parece á usted que ya es tiempo de decirme algo? ¿Quiere usted venir á mi lado y calmar la pasión que me abrasa?»

Yo entonces no puedo contenerme; lanzo suspiros y... me quedo tan cortado que ya no doy pie con bola. Ayer, sobre todo, me miraba con unos ojos de caracol... Me hervía ya la sangre y mi cerebro daba vueltas... Y cómo se me iba á Roma cuanto te ofrecí una buja en vez de acercarla un vaso! Pues... ¿después? Si aun siento escalofrío... ocupé una butaca al lado del «chaisseau» donde se mecía E. Vira, y...

—¿Qué bella es usted! —la dije, acercándome de puntillas, como las bailarinas cuando van á girar.



—¿Decía usted algo? —me preguntó con voz de serfín, volviéndolos hacia mí de repente.

—Dígame... decía que... hace mucho calor.

—¡Ja! ¡ja! Vamos, síntese usted y tome mi abanico.

Después... nada... silencio por ambas partes... luego ella bostezó, y estubo unos dieciséis más mono... y al poco rato hablamos de flores, de óperas, ¡qué sé yo de cuántas materias!

No pudo contener más su enfado al ver mi simplicidad; llamó á su padre, y pretextando una ligera indisposición, se fué de la casa tan enojada...

El caso es que yo me quedé, sin pensar, con su abanico... Seguramente lo dejó para que se lo llevase.

Héme, pues, doblemente comprometido. La sociedad me impone el deber de visitar á E. Vira, para enterarme del estado de su salud y para devolverle el abanico, en cuyos pliegues lleva envueltos tantos besos...

Gracias que los besos no pesan y son invisibles, que si no...

¡Ah, criatura ideal! Me esperas, y me amas, ya lo sé. Si no se puede ser guapo. La verdad es que la chica no tiene mal gusto.

—S, E. Vira; la veía á usted á través de las plumas del abanico; luego se las cobaba usted delicadamente en las pletillas y yo iba como un querube.

—Ab, sí, preciosa... ¿Qué si me gustaba usted? ¡Ay, E. Vira! ¡jaja!... ¡Eh? Vaya si soy buen amigo... ¿Pues no he de ser capaz de amar? Con to la mi alma... ¡Cielos! ¿Con que tiene usted tanto corazón? ¿Quién lo había de decir, siendo tan bajito?

que tuviesemos una entrevista? ¿Pues y yo? (¿á que toma mi blanca mano? Ruborizémome). ¡Ah! yo también. Pero si ya hablo bajito... Es que la emoción, la... (El alma se me va). Puede us el confírmelo. Guardaré el secreto eternamente...



¡Jáme! A nadie... Si que lo conozco... may amigo, mucho... ¡Cáspital! á é... ¿Que si quiero entregarle esa carta? FLORIDOR.

La mujer andaluza

Gracia, donaire, frescaura; rostro seductor y bello; negro el mudo cabello; breve la gentil cintura.

Ojos llenos de expresión que enloquecen cuando miran; rojos labios que suspiran cuivando el corazón.

Mejillas de nieve y grana, blanca mano, pie pequeño, y un conjunto más risueño que el albor de la mañana.

Destumbante de belleza, graciosamente vestida, orgullosamente erguida la bien formada cabeza, se pasa por la calle,

más bella que el mismo cielo, envuelta en rico pañuelo que contornea su talle.

Amable, tal vez graciosa, causando mil emociones, va robando corazones y vertiendo tal y gracia.

Mil encantos atesora y así no hay quien no se rinda ante una sonrisa linda de su boca seductora.

Solo su figura encanta y es musa de los amores, porque van brotando flores por donde aienta su planta.

Es bella como ella sola; con ella no hay quien compita, que es la raza más bonita de la mujer española.

MIGUEL DE SAN ROMAN.

León XIII y el Sacro Colegio

Le Figaro publica una carta muy interesante de su corresponsal en Roma.

El venerable Pontífice se compaña en decir á las personas que le visitan (escribe el corresponsal) que tiene ya veintidós años cumplidos; y si le felicitan por ello, d-señalando que llegué á centenario, adviérteles con dulzura que no se debe fijar límites á la Divina Providencia.

En sus veinticuatro años y medio de pontificado, León XIII ha visto caer á 143 cardenales. Únicamente los dos decanos fueron creados por Pío IX y tomaron parte en la elección de su sucesor. La lápida sepulcral cubre los restos de más de un príncipe de la Iglesia á quien la opinión designaba como futuro Pontífice, ó como gran elector del sucesor de León XIII.

Todos los electores del próximo Concilio serán novicios en materia electoral. Es de recordar que desde 1831 no ha habido más que tres pontificados, por lo que la mayoría de los cardenales nombrados desde entonces no han tenido ocasión de usar de su prerrogativa de electores. El mismo León XIII, cardenal desde 1852, só o ha asistido á un Concilio, y es el que lo eligió Papa.

Durante los últimos años del pontificado de Pío IX se habló bastante acerca de su sucesor. No registraban los arales eclesiásticos el hecho de que un Papa hubiese gobernado iglesia más de treinta años. Algo semejante sucede hoy, á pesar de la antiquísima prohibición de tratar de al asunto mientras el Pontífice vive. Esa disposición de un Concilio de Roma del siglo VI debe ser tomada siempre en su sentido más amplio, y no impide un cambio de opiniones entre los electores. Más de una vez León XIII siempre bien enterado de los hechos, dichos y gestos de sus cardenales, lo que inclinaba á creer que en Roma como en otras partes, no es la discreción una virtud

muy general, ha intervelado á alguno de ellos, diciéndoles: «¿Qué sucede señor cardenal? ¿Se viene de hacer el nuevo Papa?»

No fué hija la sorpresa que experimentó un día el cardenal Di Rendel al oír que León XIII le saludaba con éste «x abrupto»: «Vamos á ver cardenal, decídime quién está designado para ser mi sucesor.» El cardenal tuvo que hablar. León XIII se sonrió, y acompañando sus palabras de un movimiento de cabeza significativo, dijo: «Spiritus ubi vult flit» (el Espíritu Santo puede soplar sobre quien quiera). ¿Puedo soplar sobre vo?; puedo soplar sobre Fulano ó Mengano? Y nombró maliciosamente á los cardenales más jóvenes, como dando á entender que aún había tiempo para pensar en el asunto.

El día que fué operado León XIII, un cardenal muy influyente reunió en sus habitaciones un como Concilio anticipado, en el cual se discutieron las eventualidades posibles. El cardenal O eglia, decano y camarero, que no había sido informado oficialmente de la enfermedad del Papa, se quejó de ello á la corte pontificia. León XIII no ha perdonado nunca á los dos cardenales su excesivo celo, que consideró como expresión de un desseo.

El largo pontificado de León XIII tenía inevitablemente que excitar las ambiciones. Hay cardenales que sienten impaciencia por realizar sus ideales; los hay también que reúnen camarillas en las que se critica la política del Papa. Antése á esto las ambiciones de los satélites, que se unen con una Nunciatura, una mitra ó otro algo emplear.

El blanco arciano sabe todo esto, se sonríe y contesta de cuando en cuando con una frase; habla oficialmente del «non dimittis» y en las conversaciones familiares dice que espera bajar to avia muchas veces á San Pedro para recibir á los peregrinos.

Granada al día

La dirección general del Tesoro ha autorizado al Delegado de Hacienda de esta provincia para que abone las 100 000 pesetas que corresponden al número 3.128 premiado en el último sorteo de la Lotería Nacional, que fué vendido en la afortunada administración de la calle del Príncipe.

Hay pueden presentarse á cobrar los interesados.

Uno de los vecinos de la Plaza Nueva, ha tomado la iniciativa de que se celebren los festejos de costumbre al pasar la procesión de la Virgen de las Angustias. Los que deseen contribuir á dichos festejos, pueden ponerse por la botica de D. Vicente Cortés.

Hán sido declarados incursos en el apemio de primer grado los contribuyentes de la primera zona de esta capital que no han satisfecho la cuota respectiva al tercer trimestre.

Se han dado las oportunas para que el día 21 del actual asistan individualmente de la guardia civil á la procesion de Nuestra Señora de las Angustias.

Aver se le expidió licencia de caza á D. Rafael Lorenzo Medina.

—De uso de armas á D. Ramón Jiménez Sastre.

Ha tomado posesión de su cargo el maestro de la escuela de niños de Pampanera D. Manuel Martín Rodríguez.

Por jugar á los prohibidos ha detenido la guardia civil en Huéscar á Ramón Vald vieso García, Pascual Olivares Sánchez, Antonio Lozano Cato, Manuel Yeste Maralís, José Suer Peralta, Juan Coca Romero y Juaná Polamo Sanchez.

Se han recibido en la Secretaría de la junta de instrucción pública los certificados de pensión de doña Asunción y doña Elisa Gutiérrez Jiménez, hijas de D. Francisco Gutiérrez Tolo, maestro que fué de la escuela de Oice.

—Ha ordenado la junta central de derechos pasivos del Ministerio, que se devuelvan los haberes devengados á su fallecimiento, por doña Isabel Ortega Romero.

En Ventas de Zafarraya han hurtado una burra á Antonio Martín Crespo, ignorándose quién sea el autor.

En la secretaría del Ayuntamiento de Cádiz, se encuentra expuesto al público el padrón de la matrícula industrial.

El juez de instrucción del distrito del Campillo de esta ciudad, llama á Francisco de la Torre Pareja.

El Gobernador civil ha decretado la cancelación de los registros mineros «Virgen de las Angustias», cita en jurisdicción de la Plaza, «San Antón», en el mismo término, «Esperanza segunda»,

en Güéjar Sierra, «Nuestra Señora de la Paz» y «San Francisco el Grande», en Baza, «Flor de Mayo», en Ugijar.

Abuso que debe evitarse

Hemos escuchado repetidas veces, du ante los pocos días que lleva dando sus representaciones la compañía Fuentes en el teatro Alhambra, movidas por los ruidos que se producen alrededor del coliseo, por goifos chicos y grandes que, unas veces discutiendo fuerte y otras cantando números zarzueleros, entorpecen la audición de los espectadores del drama ó la comedia que se está interpretando.

Y como si esto no fuera bastante para molestar al público que asiste á la función, suele también darse el caso de que en los momentos más interesantes de la misma, llegue ó arranque un coche en las proximidades del teatro haciendo un ruido en extremo inoportuno.

Ya que los guardias que asisten á los espectáculos no se cuidan de esas cosas, y á veces ni de guardar silencio, la empresa debe procurar que sus empleados no permitan se acerquen nadie al teatro á solazarse á costa de la atención y la calma de los que se hallan dentro y desean no perder una frase de la obra puesta en escena.

El Gobernador civil ha requerido al juez de instrucción de Izalzal para que se inhabite del conocimiento de la causa que instruye contra D. Santiago López Castro, vecino de Colomera por supuestos abusos cometidos en la práctica de embargos.

Se le han concedido 15 días de licencia al juez de instrucción de Huelma, don Joaquín González Marín.

—Ha sido nombrado juez municipal de Castellar, don Maximino Cledera Roiz.

Está vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Montefrío, que se proveerá por concurso. El plazo á solicitarla es de treinta días.

—También están vacantes las plazas de secretario y suplente del juzgado municipal de Peñíscola.

Nicolás Archilla incendió el día 15 del actual en jurisdicción de Múrtas un soto propiedad de Antonio Sabio Ramera.

Cumpirá condena en la cárcel correccional de Granada, Manuel Martín.

Sucesos de Andalucía

CORROBA.—Indagado Rafael Vega Torres (a) el Cojo de que por orden gubernativa no pudiese desempeñar el cargo de barquero en el P.ñón de la Goleadina, habló con Mariana Pérez, viuda con quien sostene ilícitas relaciones y la entregó un cartucho de dinamita para que volase la nueva barca.

El dueño de ésta encontró el cartucho con la mecha y dió parte á la guada civil, quien dió aviso á Bartolomé Lara Pérez, hijo de Malaya, que en confesión lo que queda en su poder por lo tanto deteniéndolo en su madre y el Cojo.

MALAGA.—En la fábrica azucarera titulada «S. L. J. quin Mar», propiedad del señor marqués de Tena, distante unos tres kilómetros del pueblo de Nerja, se produjo un incendio el día 15, envolviendo las llamas todo el edificio.

Después de ocho horas de grandes esfuerzos, quedó dominado por completo. Las pérdidas son importantes.

—Se encuentra en esta capital, don Adolfo Suarez de Figueroa.

CADIZ.—En Rota, pueblo de la provincia de Cádiz, riberos en la plaza de Alfonso XII dos tenientes de Artillería y Carabineros con otros individuos.

Resultaron heridos un carabiero, un sereno y el comandante de los municipales.

El juzgado militar de Rota instruye sumaria.

HUELVA.—En la noche del 15, se celebró el banquete en obsequio del señor López Muñoz.

Al asistieron un centenar de comensales, entre los que se contaban las personalidades más salientes del partido liberal en esta provincia.

Al final se pronunciaron entusiastas bromas que resumió el Sr. López Muñoz, era cediendo la unión de los liberales y aseguó en o que todos sus esfuerzos van dirigidos siempre á cooperar á la prosperidad y engrandecimiento de Huelva.

El Sr. López Muñoz se á visitar las minas de Riotinto, invitado por el director de la Compañía.

SEVILLA.—En la villa de Lebrija ha sido detenido el vecino de la misma José Fuentes Sa guero (L) Latero, de 40 años, como autor del delito de violación en la noche de ocho años Rosario Sánchez Romero, á la que causó varias erosiones en distintas partes del cuerpo para lograr su criminal intento.

Fué encarcelado y puesto á disposición de la autoridad competente.

IMPERMEABLE

"CHRISTIAN"

DE PAÑO SIN GOMA

Para Caballeros, Señoras y Niños.

Precios económicos { DESDE 25 PESETAS HASTA PESETAS 150

UNICA FABRICA: PASEO DEL OBELISCO, 18, MADRID

Viajeros

Ha regresado de su palacio de la Zúñiga, el Excmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis.
—Ha regresado de su viaje a París, Brno y otras plazas del reino y el extranjero, después de verificar importantes compras de las más altas novedades de los artículos para la próxima estación, D. Francisco Henjosa, socio del madrileño y acreditado establecimiento «La Nueva Villa».

Hotel París.—Legaron anoche, don Mariano Roldán, de Jén; doña Luisa Carrillo, de Madrid, y don Alejandro Cande y don Mateo Castañer é hijo, de Málaga.

De teatros

Conocidísimas son del público «La Dolores» y «El octavo no mentir», las dos obras puestas anoche en escena en el teatro Alhambra, y por lo tanto, nuestra tarea por esta vez queda reducida a dedicar unas líneas al trabajo de los actores que tomaron parte en la representación.

Fuertes, algo delicado de salud, no figuraba en ninguno de los repartos, pero esto ofrecía la novedad de ver interpretar el difícil papel de Lisardo a Ricardo Calvo, joven actor que esas las trae como suele decirse, y hemos tenido ocasión de apreciar hasta ahora, y que, por si quedaba duda, anoche se encargó de demostrarla en el protagonista del drama de Feijú.

Muy poseionado del papel, que caracterizó de un modo notable, tuvo momentos de feliz inspiración que arrancaron entusiasmas aplausos y le valieron los honores del proscenio.

Merece también señalarse la labor de la Srta. Constanza y el Sr. Esquivel.

En «El octavo no mentir» figuraron en primer lugar la Srta. Álvarez y el actor cómico citado, distinguiéndose además en la interpretación de la comedia la Srta. Llorente, la Srta. Abad y el señor Altarriba.

Terminó la función poco después de las doce, á pesar de que se hicieron dos obras, y eso nos demuestra lo fácil que había de ser el concurrir todas las noches á una hora conveniente, porque desagrada al público que los entreactos se hagan largos y á ratos cuaira el salir del teatro después de la media noche.

Hoje repite la trágica en seis actos de «Hamlet», «Hamlet, príncipe de Dinamarca», y como en su estreno obtuvo un éxito franco y entusiasta, la entrada ha de ser un lleno.

Se ensaya con actividad, la comedia nueva titulada «Tortosa y Soler».—V. F.

Se le ha concedido el retiro con haber mensual de 30 pesetas, al músico de segunda clase Valentín Expósito.

También se le ha concedido retiro con 375 pesetas mensuales, al comandante de ingenieros don José Martín Castillo.

El alcalde de Loja ha pedido al Gobernador civil cristales de linfa vacuna.

El día 12 del actual, en la fábrica de San Torcuato, de Guadix, los obreros Juan José Hermoso González y Antonio Marcos Sánchez, casualmente se inflirieron heridas.

El comisario de guerra de esta plaza hace saber que el día 8 de Octubre próximo se celebrará subasta en Madrid en la dirección de este establecimiento central de los servicios administrativos para adquirir 26 000 metros lineales de cerneta de algodón.

Al peatón conductor de correos de Marchena se le extravió ayer un burro negro pequeño, barriga blanca, carrado. El que lo encuentre y lo devuelva, será gratificado.

Delegación de Hacienda

Pago para hoy.
A. D. Antonio Sánchez Arteaga y administrador de loterías número 2.

El precio de los granos

Los 357 q. m. trigo que ayer salieron de la Almoneda, equivalen á 599 f. y se vendieron de 39 á 44 reales una; la cebada, de 26 á 28; las habas, de 40 á 44; el maíz, de 40 á 44 y los yerros de 48 á 50.

Mercancías llegadas ayer á la estación

De Marchena, 1 barril vacío, Cardona. De Ojuna, 150 bucos, cebada, Orden. De Cádiz, 311, chapas, Palma. De Aguilera, 138 id., cebada, Meza. De Marchena, 140 id., cebada, Orden. De F. Andanucia, 1 id., ropa, Molina. De Bajar, 2 id., paños, Omedo. De Bajar, 1 id., paños, Omedo. De Calera, 1 id., pimentón, Cooperativa. De Grao 1 id., conservas, Omedo. De Valencia, 2 id., vino, Vallejo. De Alicante, 3 id., esteas, Ruano.

De Barcelona, 1 id., ropa, Rivas. De Barcelona, jamones, Trigo. De Barcelona, 10 bucos, fósforos, Conde. De Madrid, 9 id., muebles, M. Conde. De Madrid, 8 garrafas, Villegas. De Málaga P., 10 bucos, hierro, Velilla. De Málaga P., 373 id., hierro, Oiveras. De Málaga P., 45 id., alambre, E. Electrón. De Málaga P., 100 id., su futo, Conde. De Málaga P., 5 id., ladrillos, Casañó. De Málaga P., 143 id., guano, Gombe. De Córdoba, 125 id., cebada, Morales. De Bilbao, 25 id., garbanzos, Prados. De Loja, hierro, González.

Teatro Alhambra

Función para hoy.—La tragedia en seis actos HAMLET, PRINCIPE DE DINAMARCA.

Bataca, 2 pesetas; gradas, 50 céntimos

EL DOBLE ASESINATO DE LA calle de la Gloria

No dimos ayer noticias del curso del sumario incoado con motivo del crimen cometido en la casa número 4 de la calle de la Gloria, porque las diligencias que se practicaron no tuvieron importancia.

Se recibieron las declaraciones que en nuestra última crónica indicábamos, careciendo por completo de interés las manifestaciones de los testigos.

Al sumario no se han aportado nuevos indicios que aclaren lo ocurrido en la casa del crimen.

Ayer comparecieron ante el juzgado, parientes de doña Pastora y los abacados del testamento que ésta otorgó.

Dieron detalles del género de vida que hacía la interfecta, cosa que ya conocían nuestros lectores.

El proceso está muy adelantado, pero según nuestras noticias, todavía han de practicarse diligencias que se consideren necesarias para el esclarecimiento de los hechos.

Continúan procesados y constituidos en prisión en fianza, Francisco Muñoz Romero y Francisco Espinar Rubio.

Ayer presentó un escrito al juzgado el procesado Francisco Muñoz nombrando para su defensa, abogado, á don Antonio Díez Rodríguez, y procurador á don José Martínez de Castilla.

Falta evacuar dos citas hechas por Francisco Espinar, y sigue creyéndose que será reformado el auto de procesamiento en lo que respecta á éste, por no existir suficientes cargos para tenerlo en reclusión. Espinar no ha nombrado abogado ni procurador.

E. fiscal de S. M. Sr. Cerquella no ha dejado de intervenir en la causa.

Han cesado de prestar servicio á las órdenes del juez, para este asunto, el inspector de orden público señor Peña y los agentes que se le destinaron.

El hermano de doña Pastora ha interesado del juzgado que le expida certificado del inventario de los enseres encontrados en la casa del crimen.

Por lo tanto, no puede asegurarse quienes sean los autores de las muertes de doña Pastora García Alarcón y de María Josefá Corpas.

Es posible que hoy declaren las dos personas citadas últimamente por Espinar.

El móvil del crimen

Como han surgido dudas en la opinión acerca del móvil del espantoso crimen, llegando algunos hasta suponer que la degraciada D.ª Pastora carecía de ahorros, fundándose para ello en que dijo al agente de la S. Ciudad de Seguros que fué á cobrarle el recibo, que volviera otro día, y al hallarse en su casa de papeletas de empeño, bien que en éstas no se consignó el nombre de la interfecta, sino tan solo una inicial, que no corresponde á su nombre ni á sus apellidos, tiene importancia indudable el averiguar el estado económico de la señora asesinada tan despidadamente.

En primer término, no debe olvidarse que era dueña de nueve fincas urbanas, cuyas rentas no consumía una persona reducida á vida estrecha y en cesmía sobria, y que lógicamente discurrendo, con esos bienes algunos fondos le dejaría á su muerte su esposo.

Pero prescindiendo de cálculos, y reflejiándose á datos que arrojan clara luz sobre el asunto, podemos decir, presto que es un hecho averiguado y patente que exacto, que doña Pastora aparte de otras cantidades que guardara y á las que se se referían unas apuntaciones encontradas por el juzgado tras un cuadro, disponía de cuatro mil quinientas á cinco mil pesetas en billetes del Banco de España, dinero que estaba encerrado

en un sobre blanco, el cual llevaba la infeliz metido en un jubón cerca del pecho.

Dejaba dicha suma á realizarse obras de reforma y de restauración en la casa en que habitaba, propósito que había expresado á una familia amiga suya, citando además el perito arquitectónico á quien encomendaba la dirección de las obras y el cual ya la había indicado e costo aproximado de las mismas.

El sobre con el dinero ha desaparecido, lo mismo que el reloj de oro. Como es consiguiente, las anteriores noticias, más precisas, más concretas aún, las conocerá el juzgado instructor de la causa, con mayor motivo que las pesemos nosotros; pero la reserva á la vez que otras que no hemos tenido la fortuna de adquirir nosotros por los medios usuales para las investigaciones del reporterismo.

Y si las lanzamos á la publicidad, es porque entendemos conveniente desvanecer en obvia uo las dudas á que antes hemos aludido, y dejar sentada la hipótesis más probable respecto á los estímulos verdaderos de los asesinos de doña Pastora y de su criada.

Las botas de Muñoz

Según versión singular, que ha llegado á nuestro oído, por conducto completamente extrajudicial, el juzgado ha dispuesto que sean reconocidos los botillos del picapedrero Muñoz, no obstante ignorarse la fecha que los viene usando, y si se los ha puesto constantemente desde que los compró.

Es posible que se piense en comprobar ó rectificar en su defecto algún dato, mediante un examen minucioso del referido calzado.

Esperanzas racionales

Aunque el doble asesinato sigue envuelto en tenebrosas sombras, no son éstas tan densas, que á su través no se vislumbren los hechos trágicos y horribles que persigue la justicia con noble afán.

No hay, pues, que desconfiar del resultado de las diligencias y trabajos que se realizan para que la ley y la vindicta pública se satisfagan de modo cumplido.

Por los mismos extrajudiciales caminos que los criminales han recorrido para realizar su inhumana empresa, derramado cruelmente la sangre de dos débiles é indefensas mujeres y arrascándoles la vida con premeditación, alevosía y superioridad de fuerza, en condiciones que las fieras no buscan, y acaban lo su obra con detalles pulcros que revelan serenidad de ánimo en sus autores, únicamente corrobórate en artistas del crimen; por esas torres y lúbricos senos también se dirige la perpicaz mirada del juzgado, ávida y fíjamente, y es muy posible que las siluetas que vagamente descubren hoy, adquieran después, quizá pronto, líneas más claras y distintas, que ofrezcan competentes é indudables las figuras de los bárbaros asesinos y ladrones.

EL INCENDIO DE ANOCHE

La señal de alarma

A las ocho y media de anoche las campanas de varias iglesias hicieron señal de alarma. Daban nueve campanadas, que indican que el siniestro de que se trate corresponde á la parroquia de Santa Escolástica. Allí se encamaron multitud de personas y algunas autoridades, preguntando dónde era el fuego.

No dió nadie razón y entre el vecindario se produjo alarma.

Por fin se supo que el siniestro, se había originado en un convento de la parroquia de San Justo. Debieron sonar, en vez de nueve, diez campanadas.

Estas distracciones de los encargados de hacer señales de alarma se repiten con frecuencia y son causa de censuras justificadas.

Antes de resar el siniestro, llamamos la atención de quien corresponda, con el fin de que se adopten medidas, para evitar que se repitan las equivocaciones á que hacemos referencia.

El lugar del siniestro

Cuando llegamos al carril de López Argüeta, se encontraba éste invadido por una gran multitud.

La guardia municipal de caballo contenía aquella masa humana que anheaba aproximarse á la puerta que dá entrada al recinto del convento; y jóvenes ya crecidos se iban y demostraban á los guardias porque les impedían el paso, demostrando este lastimable espectáculo la incultura en que se hallan sumidas muchas personas, que debieran aprender á leer siquiera mientras están ociosas.

La huerta, cuyas tapias abarcan gran extensión de terreno, ofrecía un aspecto tristísimo.

En la portería, que es una casita á la derecha de la puerta de entrada, se hallaban varias de las educandas, poseídas de horrible pánico. Una de ellas gritaba, presa de un ataque nervioso.

A la izquierda de la entrada, está la casa del capellán, D. Pablo Gálvez Rocha, donde también se habían refugiado algunas educandas y á donde fué conducida la reverenda madre superiora, Sor María Jesús, que desde hace días está enferma.

El edificio del convento es iglesia á él correspondiente, se halla situado en el centro de la huerta.

Tanto ésta como el edificio, estaban invadidos por multitud de personas, que estaban haciendo trabajos de extinción.

En la iglesia, donde el fuego se había declarado, la atmósfera era casi irrespirable y el calor sofocante. Se estaba re-

quemando el centro de la bóveda, sobre el altar mayor.

Caían los cristales de la lucerna y ventanas, siendo raro que no ocurriera alguna desgracia, á causa de la profunda oscuridad, ínterin llegó el carro almacén del parque y fueron encendidas las hachas de viento.

Trabajaban los zapadores en lo alto de la bóveda y desde las galerías, sabiéndose con satisfacción al poco tiempo que el fuego estaba localizado y no tardaría en extinguirse.

Indudablemente, esto se debió al acierto de los trabajos, pues casi todo el sagrado recinto es de madera, y era de temer que todo se convirtiera en hoguera inmensa.

La bomba número 2 estuvo situada frente á la fachada principal, y funcionaron además la bomba número 3 y el bombín número 1.

Los jefes é individuos de la escuadra de corte, practicaban algunos muy acertados para evitar la propagación del incendio, en la parte superior del edificio.

Las bombas funcionaban bien, refrescando la coronación del altar mayor.

Los agentes de la autoridad lograron desalojar el edificio de la multitud de personas extrañas que lo invadían, facilitando de este modo los trabajos.

Cómo empezó el incendio

Anoche era muy difícil, casi imposible, averiguar la causa del siniestro.

A eso de las ocho y cuarto, las educandas, que son quince, estaban en el comedor acabando de cenar, cuando oyeron algo semejante á fuerte estallido, que resonó en la iglesia.

Con la alarma consiguiente se asomaron á la galería, viendo arder el altar mayor.

Como en la iglesia no había habido luz alguna, dedujeron que el incendio fué ocasionado por la fundición de algún cable de la luz eléctrica.

Las Sagradas Formas

Mostrando gran valor, la Madre Emilia, como la llaman las educandas, penetró en la iglesia, y acercándose al Tabernáculo, salvó los cálices con las Sagradas Formas.

Los primeros auxilios

Cuatro individuos entraron los primeros en el convento, ayudando eficazmente á Sor Emilia.

Llámanse Francisco Herrera García, Andrés Moreno Fernández, Angel López García y Gabriel Blanco Contreras.

Estos retiraron varias imágenes, una de las cuales estaba casi carbonizada, barro, etc., depositadas en el centro de uno de los cuadros de siera de la huerta.

También llegaron de los primeros, prestando valiosos trabajos, algunos soldados del regimiento de caballería de Vitoria.

Acaba el fuego

A las diez de la noche quedó extinguido el incendio, retirándose los zapadores, todos los cuales habían acudido, incluso los corales y guardabombas.

En el lugar del siniestro quedaron la bomba número 2, varios zapadores y el jefe de la escuadra de corte.

Personas que concurrecieron

Llegaron en los primeros momentos al convento el general Sr. Navarro, el presidente de la Audiencia Sr. Vazquez, el Alcalde Sr. Lachica, el secretario del Gobierno civil Sr. Bolaños, por sí y en representación del Sr. Blamonde, el juez Sr. Rodríguez Contreras, el jefe de bombeos Sr. Afán de Ribera, los tenientes alcaldes Sr. Lachica, Vidal y López Sáez, el concejal Sr. Notario, el oficial primero del Gobierno civil Sr. Domínguez, el de guardia Sr. Montalvo, el auxiliar Sr. Pérez Puerta, los arquitectos Sres. C. Noya y Monserrat, el teniente coronel de la guardia civil Sr. Gomez Góngora, el comandante Sr. Valenciano, los capitanes Sres. Feijú y Esperanes, el teniente Sr. Espinosa, el capellán del convento del Anje, D. Manuel García Ortega, el cura párroco interino de San Justo D. Antonio Moreno de la Rosa, los presbíteros D. Juan Arias, en representación del Sr. Arzobispo, D. Bernardo Rosal y D. Enrique Ortega Muñoz, el jefe de orden público y los inspectores, el jefe de la guardia municipal, el de serenos y fuerza de la guardia civil, orden público y de la guardia municipal. Además vimos á varios jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición, cuyos nombres no recordamos é individuos pertenecientes á la Cruz Roja.

Detalles

Al aire libre, en el jardín del convento, establecieron el hospital de sangre los médicos de la casa de socorro señores Hidalgo y González Castro y el practicante Sr. Olóziz. Curaron una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda á Juan de Dios Ruiz García.

Quedaron guardando el convento cuatro parejas de la guardia civil.

Las pérdidas no pueden calcularse hasta ahora, porque las religiosas no pudieron examinar el convento. Han de ser de importancia.

Dijose anoche que algunas personas aprovecharon la confusión que reinó en los primeros momentos para llevarse objetos.

La madre superiora se agravó anoche en su dolencia, con motivo del disgusto que le ocasionó el incendio.

Desde los primeros momentos se le prestaron auxilios.

Dos guardias civiles ayudaron eficazmente á los cuatro sujetos á que antes aludimos, para salvar de las llamas las imágenes que había en el altar mayor del convento.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy
Sala de lo civil.—Salvador: D. Manuel Madrid Suarez, con D. Dionisio Fucundo Junco, sobre incidente de apelación; abogado, Sr. Angulo; procurador, Sr. Cañas; secretario, Sr. Alonso.

Ameria: D. José Abad Córcoles, con D. Juan A. Varez Abad, sobre interdicción; abogados, Sres. Mirasol y Morales; procuradores, Sres. Sedeno y Romero; secretario, Sr. Millet.

Sala de lo criminal, sección 1.ª.—Salvador: Contra José Atienza Corona, por disparo; abogado, Sr. Pareja; procurador, Sr. Cano.

Biza: Contra Francisco Reina Caballero, por disparo; abogado, Sr. Sazari; procurador, Sr. Pedraza; secretario, Sr. Vaiverde.

Sección 2.ª.—Sagrario: Contra Prudencio Herrero Moreno y otros, por juegos prohibidos y disparo; abogado, Sr. Aguilera; procurador, Sr. Cañas.

Sagrario: Contra Manuel Alvarez Rodríguez, por disparo; abogado, Sr. Borrero; procurador, Sr. Castilla; secretario, Sr. Serra.

Correo de anoche

Los portugueses en Africa
Lisboa 17.—Un telegrama oficial de Mumbaba da cuenta de que el gobernador de Zimbezia llegó á Mingari el día 13 del corriente.

Agrega que dicha autoridad considera terminada la guerra, y que al frente de la columna portuguesa se dirige por tierra á Zimbezia y Bengombe, donde se supone que está escondido el jefe insurrecto Macombe.

El gobernador de Angola telegrafía que la columna portuguesa que opera al Norte de Be guella fué atacada por los indígenas el día 6 del corriente á orillas del río Gango.

La columna logró tener á raya al enemigo, el cual no cesó el fuego hasta después de haber atravesado el río el convector y la columna.

Los indígenas se retiraron hacia Quibonda, habiendo sufrido bajas de consideración.

Drama de celos

Ciudad Real 17.—Anoche fué asesinada en el patio de una casa situada en la calle de Palma, de esta capital, la joven Ana Hidalgo (s) Chumaca por su amante Agustín Ruiz (s) Contrero.

Le dió una puñalada en la ingle izquierda, que seccionó la arteria femoral. La muerte fué instantánea.

El agresor arrojó el arma y emprendió la fuga, siendo capturado por la policía. La víctima tenía diez y nueve años.

También resultó herida una paciente de la interfecta que medió en la contienda.

El crimen ha producido gran sensación.

Se supone que el móvil fueron los celos.

En honor de Montero Ríos

Vigo.—El domingo se verificará en Ca gas un banquete popular en obsequio al Sr. Montero Ríos y en testimonio de gratitud por la protección que dispensa á dicho pueblo y por la sujeción concedida para las obras de aquel puerto, mejorada del Sr. Montero Ríos. El banquete constará de más de cien cubiertos.

Asistirán varias personas de Vigo. Después de la comida, se efectuará una gira marítima y habrá iluminaciones.

Ha sido contratada para el acto la banda de música del regimiento de Murcia.

Un discurso del Papa

Roma 16.—En la recepción pública verificada hoy en la capilla Sixtina, Su Santidad León XIII ha pronunciado un discurso aconsejando la paz y la concordia entre todos los católicos.

La concurrencia ha sido numerosa. Entre los asistentes figuraban los españoles doctores Castillo P. Leiro, Fábriolo y Anglada, el diputado catalán Sr. Fargas y los Sres. Fabr, Manant y otros.

El Papa, cuya salud es excelente, dió á todos su bendición.

Represión del duelo

Hace pocos días se verificó en las cercanías de Milán un duelo entre dos capitanes de infantería.

Al tener el rey noticia del encuentro, ha dispuesto que se imponga á los adversarios y á sus padrinos los siguientes castigos: al oficial provocador, separación del ejército; á su contrincante, dos meses de arresto en un castillo; al coronel regimiento, suspensión del mando; al teniente coronel, quince días de arresto en su casa, y á los cuatro capitanes que sirvieron de testigos tres meses de prisión en una fortaleza.

La cuestión carlista

Los ministeriales dicen que cuanto en su carta expone el señor Adelanaco, era ya conocido por el Gobierno, lo cual explica que las algaracas carlistas hayan fracasado siempre, y que dicho señor pudo hallar en las primeras autoridades de Barcelona las facilidades á que se refiere para obtener el indulto que el señor Moore, etc., etc. Es decir, que el Gobierno estaba en el secreto de todo, lo cual es de desear suceda siempre.

Aclaración de Pelletán

Bizerta 16.—En el banquete con que el círculo republicano ha obsequiado al ministro de Marina, señor Pelletán, éste ha afirmado que en anteriores discursos no trató de mostrar la menor hostilidad contra ninguna otra nación.

PARA JOYAS

mas baratas que traídas de los centros productores, ninguna casa como SAN JERONIMO, Zacatín, 83.—Se compra oro y plata.—Dinero por alhajas y efectos, alta taación.—Venta de objetos vendidos por la mitad de su precio.

Tratando de la cuestión religiosa, expuso el criterio de que d... con... de... a la religión todas las libertades que sean compatibles con las de los demás.

El Gobierno y las Cortes

Reunidos los ministeriales en que al reunirse las Cortes a primeros de Octubre el G. bierno se presentará a ellas tal y como se halla constituido, pues no hay motivo alguno para lo contrario, ya que en el ánimo de todos está que, si cual quiera circunstancia hubiera de producirse una crisis, ésta sería total, no parcial; y por ahora y por algún tiempo la palabra crisis está descartada del lenguaje ministerial.

Rendición de Panamá

Nueva York 17.—El comandante del Cincinnati anuncia que Panamá se ha rendido. Los trenes militares que conducían fuerzas de defensa han encontrado obstaculizada la vía, teniendo los soldados que limpiarlas ellos.

La respuesta al Vaticano

Dice la Correspondencia de España: «No faltan personas bien enteradas que ya conocen los términos en que ha redactado el duque de Almodóvar la respuesta del gobierno al Vaticano. Como es de suponer que igualmente pueden informarse de lo que al gobierno contestará monseñor Rampolla dentro de una mes, parecemos que es gana de perder tiempo enviando papeles a Roma y esperando su retorno. Las personas aludidas no tendrían inconveniente en manifestar que, por sus datos, al fiscal de las negociaciones resultará confirmado el statu quo, si bien autorizando la reducción de arzobispos, obispos, catedrales y colegiatas allí donde el gobierno considere oportuno... y lo dejen. Y sino, al tiempo.»

Apertura de escuelas

Paris 17.—Una Nota de la Agencia Havas hace constar que en todo el departamento de Finisterre se verificó ayer la apertura de las clases primarias en medio de la mayor tranquilidad. Los informes referentes a 32 localidades acusan un aumento de 627 alumnos, faltando todavía algunos datos oficiales.

El crimen de la calle de Fuencarral

Esta vez hemos el sumario por el famoso crimen de la Calle de Anar.

La casa del «Pecado Mortal»

Madrid 17.—El juzgado ha efectuado un registro en la casa llamada del «Pecado Mortal», situada en la calle del Rosal, en virtud de la denuncia de un vecino, quien manifestó que se oían gritos sospechosos en la aludida casa, y que en ésta había una joven secuestrada. El registro resultó infructuoso.

Joven suicida

Madrid 17.—En la calle de Lavapiés, ha intentado suicidarse una joven, arrojándose por el balcón de la casa en que vivía. Se le ha recogido de la calle en grave estado.

De Hacienda

Madrid 17.—El ministro de Hacienda ha dictado una real orden liquidando las cuentas del último empréstito. Los 200 millones que importó se aplican a cubrir los pagarés de Ultramar, que figuran por este concepto en el próximo balance del Banco.

El subgobernador de nuestro primer establecimiento de crédito, Sr. Farfán, conferenció respecto a ese asunto con el Sr. Rodríguez. Este se lamenta de las resistencias que encuentra el gobierno en sus gestiones para resolver la cuestión de los cambios, y añadió, que el alza del exterior español influirá en el descenso de aquellos, cuando en llegar a ese resultado, también, por la labor persistente de los ministros.

El viernes regresará de París el señor López Dóriga que se encuentra allí con motivo de la creación de una sucursal del Banco de España, y entonces se celebrará una reunión de consejo de ese establecimiento para ocuparse del expediente del asunto.

Lo que dice la prensa

Heraldo.—Dice este periódico que la situación política empeora cada día, en vez de mejorarla un ministerio con fortalezas necesarias, con esperanzas racionales y con asomos de energía para servir a la libertad y a la patria.

El Correo Español.—Atribuye el órgano del carlismo el aumento de la criminalidad a las deficiencias de las leyes, que fomentan lo que tratan de disminuir, y que contribuyen a la lentitud que se observa en el castigo de los culpables y secundan la corrupción de las costumbres.

El Español.—Sigue censurando el discurso del ministro de Gracia y Justicia, leído en el acto de la apertura de los tribunales; teme que trascendan las ideas que veía en su trabajo, y entonces añade El Español, buen puñado de honra habrán ganado el ministro y la magistratura.

La Correspondencia.—Ocupándose de los jefes de los partidos políticos, apañados de la brevedad del discurso que pronunció en Milaga el señor Silvela.

A este—agrega—le faltan palabras, pero no los conceptos que necesitan los gobiernos sometidos a la vida parlamentaria.

Con esa oración—sigue diciendo—se han prestado eminentes servicios al país. Podrá el Sr. Sagasta sustraerse a una demanda tan lógica y natural, reuniendo las Cortes con tiempo holgado?

Seguramente no, responde. Allí vencerá las dificultades que le presenten el gobierno, ó sucumbirá francamente en noble lucha.

Aqué ha conferenciado con el Sr. Sagasta. No se concede importancia al objeto de la entrevista.

El próximo Consejo

MADRID.—Créase habrá mañana Consejo de ministros. No se espera que en él se traten asuntos de importancia, ni siquiera de las gestiones hechas con el Vaticano.

El escándalo carlista

MADRID.—Continúan los comentarios sobre las cartas del general carlista señor Adelantado y del representante de D. Carlos en España, Sr. Sanz.

En el ministerio de la Gobernación demuestran la noticia de que se haya pedido explicaciones a las autoridades de Barcelona, respecto a las afirmaciones contenidas en el comunicado a «La Correspondencia» del Sr. Adelantado.

Se estima como lo único que faltaba para destruir el poco prestigio que tenía el partido carlista, el escándalo que acaban de dar sus jefes, y agúrdase a ver si el desautorizado señor Adelantado, cumple sus amenazas al duque de Madrid, Sanz, marqués de Tamarit y Moore, descubriendo trepos sucios.

Delegado apostólico

ROMA.—Se ha desistido de nombrar delegado apostólico en Washington el señor Mary del Val, por su nacionalidad española, y será elegido en vez de él, el señor Falconio, actual delegado apostólico en Canadá.

¡Aprenderán mucho en España!

MADRID.—El burgomaestre (un importante magistrado popular, especie de alcalde) y dos concejales de Colonia, (capital y uno de los Estados prusianos), vienen estudiando los ayuntamientos de España.

Hoy visitaron el de esta coronada Villa. El «burgomaestre» D. Alberto Aguiñer, dio un banquet a sus colegas de Alemania.

Hubo afectuosos brindis. El magistrado de Colonia, Fuchs, después de la comida, revisó, en unión de sus compatriotas y del señor Aguiñer, la guardia municipal y el cuerpo de bomberos.

Mañana presenciarán los extranjeros la sesión del Ayuntamiento.

Seguros mútuos del Clero

PARIS.—Háblase en esta capital del proyecto de constituir una sociedad de seguros mútuos del Clero, para garantizar a sus miembros contra la suspensión de sueldos que pueda decretar el Gobierno por motivos políticos.

Kruger y los generales boers

LA HAYA.—El presidente de la república del Transvaal, Kruger, ha convidado a su mesa a los generales Botha, D. Witt y Delarey.

Esto demuestra que son falsas las especulaciones que los anteriores días sobre rompimientos entre el ilustre anfitrión y los valientes adalides sudafricanos.

Lo que dice Manzano

BARCELONA.—El gobernador civil, ha desmentido la aseveración hecha por el conspirador carlista señor Adelantado, de que autorizase a éste para que telegrafiará a su correligionario Sr. Moore la noticia de haber conseguido su indulto y de que podía regresar con confianza.

Añade el señor Manzano, que ya aquél podía hacerlo sin su intervención. Por lo demás, quita importancia a los manejos carlistas de que habla solemnemente en su carta el señor Adelantado y le parecen, lo mismo éste que el Sr. Moore, dos generales de comedia, ya que todo es puramente teatral en el partido que defiende la pérdida causada del Pretendiente que vejeta en Loredán.

El «Carlos V»

BARCELONA.—Han terminado las prácticas de tiro del acorazado «Carlos V», regresando de Rosas este buque de guerra.

Parece que los referidos ejercicios de cañón han tenido éxito honroso.

Las fiestas de la Merced

BARCELONA.—Se realizan con febril actividad, los trabajos para el adorno de celos con motivo de las próximas fiestas de la Merced.

Almuerzo

Madrid 18 (18.) SAN SEBASTIÁN.—El capitán general del departamento del Ferrol, Sr. Gómez Ibez, ha invitado a almorzar con él al señor duque de Tetuán, verificándose esta comida íntima a bordo del crucero protegido «Cardenal Jiménez de Cisneros».

La firma

SAN SEBASTIÁN.—El rey ha firmado hoy, entre otros decretos sin interés, uno aceptando la dimisión presentada por el primer secretario de la Embajada española en San Petersburgo, y varias cartas reales.

Atentado anarquista

NUEVA YORK.—En Seattle, un anarquista puso una bomba en el Banco de Canadá. Al estallar la terrible máquina, que estaba cargada con dinamita, causó grandes destrozos en el referido edificio, pero a la vez quedó despedazado el criminal autor de tan bárbara hazaña.

¿Es eso la cuadratura del círculo?

MADRID.—El subsecretario del ministerio de Estado, traerá mañana de San Sebastián, la contestación que debe darse a la Santa Sede, para que sea examinada y aprobada en el Consejo de ministros.

El marqués de Tamarit

MADRID.—El diputado carlista, señor marqués de Tamarit, ha marchado a la capital de Guizocoa.

Lavadero político

MADRID.—El exgeneral carlista don Fernando Adelantado publica hoy en la prensa una nueva carta, insistiendo en la actitud en que se había colocado con su anterior.

Hombre, no es para tanto

BARCELONA.—El gobernador, señor Manzano, ha dirigido un telegrama al señor Adelantado, pidiéndole que explicaciones sobre la ahusión que le hizo en su primera carta, relativa a que anunció al se-

ñor Moore, con consentimiento de aquél, que había obtenido su indulto del capitán general señor Bar-gés, y en su virtud podía regresar a España.

Desahogos contra el capital

MADRID.—El próximo domingo celebrarse en esta capital un mitin socialista.

Otro crimen misterioso?

MADRID.—En la noche de los Artistas, ha desaparecido de su domicilio, un matrimonio con su hijo.

Tan extraño suceso está siendo objeto de las investigaciones judiciales y policíacas.

El duque de los Abruzzos

CARTAGENA.—A bordo del «Liguria» ha llegado a esta ciudad, el príncipe don Luis de Saboya.

El agosto viajero ha visitado a las autoridades. Estas le han hecho agasajos. La población le ha dispensado cariñosas ovaciones.

Escándalo en la corte moscovita

SAN PETERSBURGO.—El tío del Czar, (hermano del duque Wladimiro?), se ha fugado con la esposa de un ingeniero.

Asesinato de un teniente de la guardia civil

CADIZ.—En Sanlúcar de Barrameda, se ha desarrollado un suceso trágico, según telegrama de nuestra Agencia en Sevilla.

Una guardia civil, por móviles que no se explican, disparó en el cuartel un tiro al teniente del mismo cuerpo, jefe de la línea, matándolo instantáneamente.

Concierto

SAN SEBASTIÁN.—Se ha celebrado el concierto a beneficio de la orquesta del Gran Casino.

La fiesta artística, dirigida por el eminente violinista Sr. Sarasate, ha resultado brillantísima.

Medida energética

PARIS.—El ministro de la Guerra, general Andree, ha firmado el retiro del coronel Saint Remy, recientemente juzgado en consejo de guerra, por haber denegado auxilio a la policía para expulsar a una comunidad religiosa.

Como el tribunal militar le absolvió, quedando quebrantada la ordenanza, pues tenía dicho coronel orden de sus superiores gerárquicos de prestar auxilio a las autoridades civiles, se ha ordenado lo más conveniente separarlo del servicio.

Mencheta

Probados los Bicos chocolates elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonales.

Los Bicos chocolates que son los más exquisitos de cuantos se conocen. Especiales con vainilla, canela y sin ella.

Probad los Bicos chocolates

Elabóranse a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonales. Los Bicos chocolates que son los más exquisitos de cuantos se conocen. Especiales con vainilla, canela y sin ella.

Mencheta

Probados los Bicos chocolates elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonales. Los Bicos chocolates que son los más exquisitos de cuantos se conocen. Especiales con vainilla, canela y sin ella.

Probad los Bicos chocolates

Elabóranse a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonales. Los Bicos chocolates que son los más exquisitos de cuantos se conocen. Especiales con vainilla, canela y sin ella.

Mencheta

Probados los Bicos chocolates elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonales. Los Bicos chocolates que son los más exquisitos de cuantos se conocen. Especiales con vainilla, canela y sin ella.

Probad los Bicos chocolates

Elabóranse a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonales. Los Bicos chocolates que son los más exquisitos de cuantos se conocen. Especiales con vainilla, canela y sin ella.

Mencheta

Probados los Bicos chocolates elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonales. Los Bicos chocolates que son los más exquisitos de cuantos se conocen. Especiales con vainilla, canela y sin ella.

Probad los Bicos chocolates

Elabóranse a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonales. Los Bicos chocolates que son los más exquisitos de cuantos se conocen. Especiales con vainilla, canela y sin ella.

Mencheta

Probados los Bicos chocolates elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonales. Los Bicos chocolates que son los más exquisitos de cuantos se conocen. Especiales con vainilla, canela y sin ella.

POR TELEGRAMA Cotización de Saz y Compañía BANQUEROS Granada 18

Table with columns: VALORES, Paris, Madrid, Barcelona, Granada. Rows include 4 Ojo interior, 5 Ojo amortizable, Banco de España, Compañía Tabacos, Banco Hispano Colonial, etc.

Agencia Mencheta Luego las habrá Madrid 18 (14.)

MADRID.—Hoy se nota escasez de noticias. Los círculos están desanimados. Apenas se habla de otra cosa que de la nueva excoisición carlista, y esto no ofrece interés.

El ministro de Marina

MADRID.—Ha llegado el señor duque de Veraguas. También ha regresado el subsecretario del ministerio de Marina, señor Matta.

ama y os respeta, y que de vos depende el que os ame con toda la ternura de una hija. Mr. Lemínof se encogió de hombros como diciendo: «¿Qué me importa!»

—«Además quería decirles que yo solo merezco el castigo. Yo he buscado a esa niña que me aborrecía; yo la obligué a recibirme, la impuse mis cuidados, y no he descasado un instante hasta haber ganado su afecto.»

El conde volvió a encogerse de hombros. —Pero os juro por mi honor, continuó Gualberto, que hasta ayer he ignorado el secreto de vuestra hija.

El conde le contestó: —«O, creo sin dificultad; pero decidme, ¿me queréis realmente a mi hija como ella os ama?»

Gualberto reflexionó un momento; luego, no teniendo en cuenta a sino el interés y a dignidad de Estefanía, le contestó: —«Sí, he concebido por ella una pasión casta y pura.»

Una alegría feroz apareció en los labios del conde. —«A las mil maravillas, dijo. No deseo saber más.»

Gualberto levantó la cabeza. —Una palabra más, caballero, dijo al conde. No me separaré de vos hasta que hayáis jurado que no tocaréis a un solo cabello de vuestra hija, y que no vendráis en ella mi generosa imprudencia.

—«¿Cáspita! dijo el conde riendo, lo tomáis en un tono muy alto; pero os estoy

agradecido. Haces un momento vuestra serenidad me ha impedido cometer un crimen que hubiera sido una tontería, porque creedme, solamente los tontos se vengan a puñaladas. De suerte que os concederé más de lo que me pidáis. En adelante no tendrá motivo de queja; me ocuparé paternamente de su felicidad. Le desagada estar bajo la custodia de Ivan, y hoy más será su humilde servidor. Deseo que en adelante sea libre como el aire, y que se cumplan todas sus fantasías. Empezaré por devolverle su caballo, si no está ya vendido. Haré más; le permitiré tome los vestidos de su sexo. Pero a tantos favores solo impongo dos condiciones: la primera, que habeis de permanecer por lo menos seis meses aún en este castillo; la segunda es que no hareis por ver a mi hija, ni hablarla, ni escribirle, sin mi consentimiento.»

Gualberto lanzó un suspiro profundo. —«Os lo juro mi honor! Contestó al fin.»

—«La acepto, la acepto, dijo Mr. Lemínof, tengo vuestra palabra y creo en ella como en la palabra de Evangelio.»

Cuando el conde hubo entrado en su estudio, el doctor Vladimír, que le esperaba impaciente, le examinó de pies a cabeza como si quisiese descubrir en sus vestidos ó en sus manos alguna huella de sangre; luego comprimiendo su emoción:

—«Y bien, le dijo con frialdad, qué habeis hecho? ¿Cómo ha quedado el asunto?» —«Muy bien, dijo el conde, asojandose en un sillón. No he matado a nadie,

La razón de ese joven me ha devuelto la mía. Vladimír Paulitch palideció. —De suerte, dijo con forzada sonrisa, que ese audaz seductor... —«¿Qué habeis de seductor? Los Gualbertos son un enigma para vos, no han nacido bajo la misma constelación que los doctores Vladimír y los condes Lemínof. Tienen algo de caballero errante, de la humana de caridad de San Vicente de Paul.»

Además de esto, nuestro filantrópico amigo es apasionado entusiasta de las marionetas, y al llegar aquí me previno que no renunciaría a sus representaciones. Es de creer que en esta ocasión ha querido darse a sí mismo la representación de algún acto sacramental, de algún misterio de la edad media. La pieza empezaba bien. Los principales personajes eran la fe, la esperanza y la caridad. Desgraciadamente se ha introducido el amor entre los actores, y el misterio se ha transformado en un drama de capa y espada. Lo siento por él; esa clase de dramas siempre concluyen mal.»

—«Os engañáis, conde, contestó irónicamente Vladimír; sueñen con unirse con un casamiento.»

—«¡Vladimír! exclamó el conde dando una fuerte patada en el suelo; quieros exasperarme!»

Hoy has pasado más de una hora encendiéndome en mi alma el fuego de la venganza. Aborreces a ese joven. Voy creyendo que estás celoso de él. ¿Temes acaso que reemplace en mi testamento al joven pastor de la Ucrania... Piensa

lo que quieras, querido doctor; lo cierto es, que si hubiera cometido la horrible tontería de matar a este amable compañero de mis estudios, en este momento le lloraría con lágrimas de sangre, pues no sé en qué consista, pero quiero a ese muchacho a pesar de todo; pero por aquel o de que quien bien te que te te hará llorar, no puedo menos de tenerle lástima, al considerar los sufrimientos que voy a causar. Y ahora vé a dormir. Mañana por la mañana, como de paseo irás a tres leguas de aquí, al otro lado de la montaña a una posada cuyo camino te indicaré. Yo iré a caballo, necesito distraerme y hacer ejercicio. Comeremos allí, y a los postres habarros de fisionomía y empreñarás todos los recursos de tu talento para divertirme.»

—«Pero estais en vuestro juicio? contestó Vladimír sorprendido. ¿Vais a permitir a esos dos amantes... —¡Pub y doctor! En materia de venganza estais todavía en mantillas. Déjame hacer, ya verás.»

Y al entrar en su habitación, Vladimír Paulitch se dijo a sí mismo: —«Eos dos hombres son demasiado razonables. La pieza no marcha bien, es preciso que yo me encargue del desenlace.»

XIX. Ivan entró muy temprano a la mañana siguiente en la habitación de Gualberto. La fisonomía del pobre siervo movía a compasión; tenía los ojos encarnados e hinchados, y todas sus facciones estaban contraídas. Su rostro llevaba las

El Conde de Kostia

POR VICTOR CHERBOULIEZ

tranquilamente, luego con acento tranquilo: —«Caballero, dijo a Gualberto, me parece que estamos aquí demás. Digaos salir conmigo por la escalera, porque no quiera Dios que os volváis a vuestra habitación por los tejados. Podría suceder alguna desgracia. Bizancio y yo estaríamos inconcebibles.»

Gualberto se sentía por Mr. Lemínof en aquel momento más compasión que color; tal era su carácter.

H obedeció, pues, y precediéndole, atravesó la alcoba, el vestíbulo, y bajó la escalera. Al hallarse a la entrada del corredor, volviéndose y apoyándose contra la pared:

—«Tendría que decirlos dos palabras, murmuró tristemente.

El conde, deteniéndose en el último escalón, se recostó con abandono en la balaustrada y le contestó sonriendo: —«Habla, estoy pronto a escucharlo.»

—«Os suplico, le dijo Gualberto, que perdonaéis a vuestra hija la amargura de sus palabras. No estaba en su razón. Os juro que en el fondo de su corazón os

VINICULTURA

Las diversas variedades de uvas que se cultivan en algunas regiones de España, maduran en época distinta, según sus propiedades, su clima, exposición y calidad de las tierras, y por estas razones, no puede fijarse de una manera cierta, sin previo estudio, la época de la vendimia, por tratarse de un trabajo importantísimo, el cual constituye el arte de hacer el vino.

La vendimia debe hacerse en tiempo oportuno, cuando la uva está en condiciones de practicarla, que por el clima y la bondad de nuestro suelo, podemos efectuar este trabajo cuando la uva está en condiciones de madurez que exige el vino que de ella se desea obtener; y, hé aquí, por que nuestro vino, bien elaborado, reúnen condiciones tan excelentes y son muy apreciados.

Los vinicultores que practican la vendimia sin conocimiento de lo que hacen antes de tiempo, el vino resulta ligero, de poca fuerza, en menor cantidad y de difícil conservación; los que tardan más que lo que deben, por regla general sacan un vino turbio y duro, el cual siempre presenta árido, no teniendo, por esta causa, otro destino, que el de la destilación, y, atendidas las razones citadas, la uva deberá cortarse cuando haya alcanzado un grado de azúcar que responda á las exigencias del vinicultor conservando

la película del grano la parte de astringente que requiere, para que el vino adquiere, durante su conservación, las condiciones especiales que le da el bouquet, propio de los vinos, cuando están bien elaborados.

Si el cultivo de la vid requiere inteligencia para llevar con acierto y economía todas las operaciones del campo, en el tiempo de la vendimia es cuando el vinicultor debe obrar con suficiencia, para no frustrar los desvelos del viticultor, recogiendo la uva con oportunidad, obrando con conocimiento de causa en la elaboración de los vinos.

Hé aquí porque el sistema rutinario es tan defectuoso para los vinicultores, por la línea de conducta que aún siguen en el trabajo de la vendimia como en la elaboración de los vinos, cuyas formas det en desaparecer, por los inmensos perjuicios que causa al productor.

El primero, ó sea el viticultor, ya falta por no tratar la planta como si fuera un ser vivo, pues aunque es cierto que carece de sensibilidad, eso no obstante, debe tratarse como si pudiera quejarse. Y así como en los animales producen efectos perniciosos las lesiones y contusiones de consideración, también las producen en aquellas, y si había necesidad para dirigir hábilmente la cepa, que me atrevo á decir que en España hay muy pocos y mejor dicho nadie, á pesar de constituir esta planta la primera de

nuestras riquezas, no nos quejaremos tanto en determinadas épocas del año; de los daños que nos causan las enfermedades de la vid y de la pérdida de sus frutos.

Y en cuanto al segundo, ó sea al vinicultor, es una fatalidad lo que entre nosotros ocurre; todos queremos tener competencia en un trabajo tan delicado como es el de la elaboración de los vinos, para el que se necesitan condiciones especiales que solo á una laboriosidad esmeradísima, á la práctica de nuestros años y al conocimiento y precedencia de la materia con que se trabaja, lo que requiere un examen detenido antes de comenzar los trabajos, es por con eso puede llevar á cabo una buena elaboración de los vinos en todas las regiones, que con el becho de la primera riqueza de nuestra patria, es por donde se puede hacer la felicidad del país.

MANUEL MATEO Y CONDE
Barcelona y Septiembre de 1902.

El millonario Gardón

Hace pocos días ha muerto en Nautisín, donde se hallaba veraneando, uno de esos ingleses excéntricos cuyo tipo tiende á desaparecer poco á poco. Llamábase Mr. Paumure Gardón y había logrado acumular una inmensa fortuna ejerciendo la profesión de agente de Bolsa.

Sus prodigalidades de nabab indio deslumbraban á cuantos tenían ocasión de tratarle.

Llamábanle los londinenses «El gran señor de la City.» El sólo gustaba más en un día que todos los banqueros del célebre barrio comercial en una semana.

Preguntado en cierta ocasión por un amigo acerca del total importe de sus gastos anuales contestó:

«De 1.000 á 2.000 libras al mes. Es lo menos que puede inventir un «gentleman» en sus necesidades, en trajes, caballos, coches, yate, cacerías y casa de campo. Claro es que si quiere vivir con lujo tendría que gastar todavía más.»

Paumure Gardón est-eaba al año 570 pantalones: un pantalón diario, y el resto en ocasiones excepcionales.

Era increíble el número de veces que cambiaba de sombrero en veinticuatro horas.

En sus palacios destinaba una sola habitación, no pequeña, á su colección de zapatos. Compraba sus guantes por gruesas. En cuanto á las corbatas, afirmaba uno de sus «biógrafos» que poseía de 11 á 12.000.

Su principal «chifladura» eran los coches. Había mandado construir en una de sus propiedades inmensas caballerizas, donde existía una colección completa en todos los vehículos conocidos.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana

Día 20.—San Eustaquio y San Francisco de Po-adas.

Jubiléo de las cuarenta horas, en la iglesia de Santa Ana.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las ocho y media y otra á las diez.

En Nra. S.a. de las Angustias, función por el Excmo. Ayuntamiento, predicada don José Sánchez Q. e. o.

Misa de doce.—En San Justo, las Angustias la Magdalena y Santa Ana.

Novena.—A Nuestra Señora de Gracia, en la Piedad, á las seis y media.—A Nuestra Señora de las Angustias, en su iglesia, á las cuatro, predicando un padre Caeuchino.

En la iglesia de Jesuitas, la Concepción, Gracia, Santa Ana, San Andrés, Santa Ecolástica, la Magdalena, ermita de la placeta de los Lobos y San Juan de Dios, sa ve y etañá.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés, San Ildefonso, á las ocho; en las demás á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Piedad, en su iglesia.

Ama de cria Se necesita para casa de los padres.—Dirigirse á la fitería de Morente Hermanos, calle Horno Marina, 44.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL
Precios del día anterior.
Alhóndiga de granos
Fruites y hortalizas del trigo
Sobran de anterior 3368 p. m.
Entrada de ayer, 202 p.
Total existencias ayer, 3170 p.
Vendidas, 857 p.
Reservas, 8213 p.
Precios del trigo de ayer
De 21'93 á 24'04 ptas. el metro cúbico
Precios de otros granos
Cebada de 19'50 p. á 21'00 q. m.
Ejebas de 18'00 p. á 21'00 q. m.
Maiz de 21'00 p. á 22'00 p.
Molinos públicos
Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente cesación:
11 reses mayores, á 2'12, 115
herreros á 1'66, 23 ovejas á 1'47

Confites antiveneceos
Roob antisifilitico
Inyección vegetal.
Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los excrementos venéreos (sífilis), fuero blanco de las mujeres, amilias, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escorrezos uretrales, purgación reciente ó crónica, gata militar, y demás infecciones gónico-uritarias, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamento más milagroso que los Confites ó Inyecciones Costanzi.

Fábrica de cemento lento
Yase pulverización de cortezas para surtientos
BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES
Recomendamos á los Sres. Arquitectos, Proprietarios y constructores de Obras que necesitan colores para sus trabajos los modelos en colores de nuestra especial fabricación.
La Casa ha impreso unos folletos con instrucciones tomadas de la práctica para la mejor aplicación de sus materiales, que se hace gratis á quien le pida.
MARIANO MIRALLES. Alhóndiga, 2.

PARA DIBUJOS, TELONES, ETC.
Papeles gruesos en rollos.
Se venden por metros en la imprenta de este periódico y Párraga, 5, de los siguientes colores y tamaños: labrillo y cuero, de 1 metro 40 centímetros, á 20 céntimos; manteca y mahón (inglés) de igual ancho, á 30 céntimos; rosa, delicadoísimo, pero tan grueso como los anteriores, de 1 metro 1 centímetros, á 30 céntimos; azul, de 80 centímetros, á 20 céntimos.

Pildoras y Pastillas Azoadas
Contra toda clase de tos
Treinta años de éxitos justificados con infinitas certificaciones de médicos y particulares, acreditan la bondad de las Pildoras y Pastillas Azoadas. Tan benéfico es su acción desde la primera toma, que á no resultar así, su autor el Doctor Morales, Carretas, 89, Madrid, reintegraría su importe.
Se remiten por correo á todas partes y en las farmacias á 2, 4 y 8 reales caja.
En Granada, farmacia de Justo Ortiz Fajazón, San Jerónimo, 18

ABONOS. AMADEO GROS
FABRICA EN BADALONA
de productos químicos para la industria y la Agricultura
Primeras materias para Abonos:
Sulfato de amoníaco, Superfosfates, Sales potásicas, Extrato de coque, Sulfatos de hierro y de cobre, etc., etc.
DEPOSITOS en Albacete, Alicante, Gandía, Granada, Málaga, Motril, Passajes, Sueca, Valencia y Zaragoza.
Depósito en GRANADA: Plaza de la Universidad, 4 Esquina á la calle de San Jerónimo.
Despacho y oficinas, casa del representante D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de las Escuelas, próximo á la Universidad, núm. 11, á quien deben dirigirse para encargos, folletos é instrucciones.
Representante en MOTRIL, D. Ramón González.

EL PARADOR DE LAS CAMPANAS
Gran destilería á vapor de aguardientes anisados y depósito de vinos y vinagres de todas clases.
PEDRO VILLEGAS RODRIGUEZ
CAMINO DE JAEN, 69.—GRANADA
En esta casa se fabrica el selecto ANIS PORTAGO riquísimo aguardiente dulce, que por su agradable paladar, exquisito bouquet é inmejoradas condiciones higiénicas, está siendo muy solicitado por todas las plazas de España.
En Granada se halla en venta en todos los buenos establecimientos de bebidas, coloniales, cafés y en la sucursal y escritorio de esta fabrica.
Villamena, 4 y 6

TODO UTIL
En la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se venden:
DUPLICADOS DE PEDIDO, á 2 pesetas el ciento, y telefonarios á 4.
FACTURAS, á pta el ciento.
VALES, á 50 cént. libreta.
RECIBOS de inquilinato, 75 céntimos libreta.
PAPEL: rayado para cartas, desde 50 céntimos paquete de 100 pliegos; de confiteros, á 1'75; cuádruplo 6 50; Manila, 5; en rollos, desde 20 céntimos metro.
LIBROS DE GIROS, á 4, 6, 8 y 10 pesetas.
PAPEL DE BARBA, á 25 céntimos mano.
TRASLADOS de lotería, 75 céntimos el ciento y 50 la libreta.
GUIA DE GRANADA, 1 pta. IGUALATORIOS, á 4, 6 y 10 pesetas libro.
ZARZUELAS á 10 céntimos, y á 5 tomando 20 distintas.
RECETARIOS para farmacia céntimos, á 6 y 10 pesetas.
RECETAS, á 75 céntimos libreta de una peseta.
ORACIONES: inmensa colección, desde 1 peseta 100.
FES DE VIDA, á 1'50 pesetas el ciento.
COPIADORES de cartas, desde 1'75 á 2 pesetas.
EL MEDICO EN CASA, 1 pta.
TARJETAS, desde 1 peseta el ciento.
RIFAS: numeración del 1 la 100, á 5 pesetas millar y 1 peseta el 100.
ROSA Y NEGRO (colección de cuentos) 1 peseta.
EL VETERINARIO PRAGTICO, 1 peseta.
A CHIPICALLI (diccionario gitano y cuentos gitanos), 5 pesetas.

LA CASA
MATIAS LOPEZ
MADRID-ESCORIAL,
fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el extranjero.
Premiados en cuantas exposiciones ha concurrido.
De venta en todas las confiterías y ultramarinos de ésta.
Deposito central, MONTEA, 25.

Litografía Jerezana
GRANDES TALLERES A VAPOR
de Imprenta, Litografía,
Fotografado, Encuadernación
VICARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4.
Jerez de la Frontera.

SE VENDE
casi nuevo, un sillón de tres ruedas, propio para inválidos ó enfermos. Puede verse á todas horas en la calle de la Colcha número 12.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS
el más eficaz de las CAPSULAS de SANDALO mejores que las del Doctor Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Veinticuatro años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y reconocidos prácticos distinguidos. Las prescripciones, reconociendo renajas sobre todos sus similares.—Granca 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anebriendo su valor.

Cabinetas de cirugía y prótesis dentaria
JOSÉ CAÑADAS É HIJO
S. Alhóndiga, 2
Servicio de 9 á 12 de la mañana y de 1 á 5 de la tarde, todos los días excepto los feriados.
N.º 1.—Asistencia á domicilio solo en casos extraordinarios.

Trabajo de Calderería Mecánica
ENRIQUE NOGALES
Trinidad, 49, MÁLAGA
Se hacen toda clase de reparaciones en calderas de Vapor de todos sistemas, así como también, se construyen nuevas.
En tuberías y depósitos de hierro para agua y aceite, se hacen en todas las dimensiones á precios sumamente económicos.
Las reparaciones se hacen en el punto donde radiquen las instalaciones.
Se dan detalles y mandan presupuestos por correo.
Para informes en Granada, á D. Patricio García, San Antonio, 89.

SACOS de PAPEL
Los de la mejor fabrica de España, se venden en la imprenta de este periódico, timbrados á los siguientes precios:
De 80 de arroba á... 11 pesetas millar.
De 112 de arroba á... 18
De 128 de arroba á... 30
Tamaños especiales y sacos de fantasía para dulces, etc., á precios económicos.—Los hay pequeños, desde 6 pesetas el millar, incluso el timbre.
Cuando la impresión de los sacos se hace en tinta de color entrá cada millar un aumento de 2 pesetas.
Ventas al contado
Se sirven pedidos á todos puntos, cargando el valor del embalaje y el transporte.
La correspondencia á F. Sáenz de la Cruz, Párraga 5 Granada

La acreditada profesora D.ª Rosario A. box, tiene habitaciones preparadas para los casos de su profesión, y admite pensionistas á precios convencionales.—SAN JERÓNIMO, 1.
Ama de cria Para dentro de unos días se necesita un ama recién parida en buena casa.—Darán razón en esta imprenta, Párraga, 5.

Comprad
TENASITINE
This Cement is an ever ready stick requiring no heating or preparing CEMENTS ANYTHING EVERYTHING
Se trata de un producto inglés, que consiste en una sustancia finísima, especial, que SIRVE PARA PEGAR TODA CLASE DE OBJETOS de cristal, vidrio, madera, piedra, loza, porcelana, concha, nácar, coral, marfil, ámbar, etc.—NO DEJA RASGO NI SEÑAL ALGUNA.—Cualquier cosa quebrada vuelve á su primitivo estado, quedando la pegadura con la zona y del hierro. La Tenasitine no exige preparación, con ella SE CONSIGUE ETERNIZAR LOS OBJETOS DELICADOS, como abanicos, espejos, vajillas, joyeros, peñinas, boquillas, adornos de mesa, etc.—Se vende en tubos de plomo muy bien acondicionados.—Cada tubo vale TRES PESETAS y puede curar tanto como el que lo compré, porque con su contenido se pueden hacer un millón de pegaduras.
ES NECESARIO EN TODA CASA
Dirigirse los pedidos á la Administración de La Publicidad, Párraga, 5, Granada, acompañando su importe y los sellos para hacer el envío en paquete certificado por correo.

Camero Alfonso Molina,
Agente de negocios.
CALLE TENDILLAS, 6.
Representación de Ayuntamientos y formación de Equipamientos para cobros de la Contribución Territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de rescandación, cobro de haberes.
Se componen hornillas económicas y esmaltes.—Placeta de la Alhóndiga, frente á la administración del coche de Guadalupe.

LA ACTIVIDAD
Centro Consultivo de Hacienda
AGERA DE LA VIRGEN NUM. 40, GRANADA
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de equipamientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de rescandación, Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

DE LA COMPANIA COLONIAL
CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOS
27 AVENIDA DE LAS INDUSTRIAS
Deposito General Mayor, 16 y 20
MADRID